

毛孩儿关国华奔向IT之路!



9年前的毛孩儿关国华正在读初二,9年后,记者再次回访关国华(本报于2006年及2014年以《达拉特旗毛孩儿对什么都好奇》《毛孩儿关国华很有出息》为题,先后对其进行了报道),现在,他已经是一名大四学生。奔跑在软件开发这条赛道上的关国华,或将成为一名程序员。

爷爷奶奶的宝贝

2月16日,在鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇东海心村的那个小院,记者又一次见到关国华。

小院儿还是那个小院儿,依然堆满未脱粒的玉米,关国华的爷爷奶奶又笑意盈盈地迎出来……不同的是,关国华的个子蹿到1.9米,人白净了,声音变得浑厚。

23岁的关国华目前就读于西安科技大学,学习软件工程。2月25日,他将结束寒假生活,返校学习。“如果不是今天你们来,平时这个点儿,他还在睡觉呢。”爷爷关兰锁看着孙子眼含笑意地直言。关国华听了这话,腼腆地低了低头。

“孩子在学校太累了,常常学习到深夜甚至凌晨一两点。现在正放假,我和她奶奶想着,快让他放松一下,能多睡就睡一会儿吧。”

关国华永远是爷爷奶奶眼中的宝贝疙瘩,他们对孙子一身黑毛儿这件事儿已经看淡。

现在的关国华多了一个习惯:每天坚持打理面部胡须,每隔十天半个月修刮一次额头至眉毛间新生的毛发。修刮过面部的关国华皮肤白皙,或立或坐或思索,沉稳地回答记者提出的每个问题。

大学没有谈恋爱

花更多时间陪伴关国华长大的爷爷奶奶,显然不是很了解孙子现在的学习生活。他们知道自己没什么文化,在孙子的学业方面,给不了太多建议。

2019年,关国华以555分的成绩报考了西安科技大学软件工程专业,并被顺利录取。“现在的工作好不好找啊?他高考时我们什么也不懂,更别说什么‘211’‘985’学校……”关国华的奶奶刘俊莲说。不过,无条件支持孙子的学业,一直是两位老人坚定的信念。

说起关国华在大学里谈没谈恋爱的事儿,爷爷奶奶异口同声回答:“没有听孩子提起过,我们总觉得孩子在上学,从来没往这方面想过……”

关国华的班里有30名学生,其中5名女生。已经大四的他,到底有没有女孩子喜欢呢?他沉稳而幽默地回答:“目前我还没有收到这方面的信息。”

对艺术之路无感

爷爷关兰锁是个充满艺术细胞的人,收藏着各种乐器,还会唱一些山曲。

当爷爷摆出这些乐器开始吹拉弹唱时,关国华在一旁沉默而不失恭敬地观看,并不跟拍附和。在记者看来,他更多是沉浸在自我世界里,“我不喜欢这些,也不会弹唱。”

小他11岁的妹妹关雅茹很喜欢粘着哥哥。相较哥哥,妹妹多了些顽皮,有一点儿任性。

“相比吹拉弹唱,我哥更喜欢运动,他没事时总‘逼’着我和他一起跑步,每次把我累够呛。”说完,关雅茹哈哈大笑。

据爷爷讲,兄妹俩打小感情就好。哥哥是全家唯一能约束妹妹按时写作业的人,偶尔也会检查她的作业。哥哥不打也不骂,只需简单暗示,妹妹便乖乖拿出书本,坐下学习。

因为关国华与生俱来的与众不同,关兰锁曾经为孙子设计的一些关于艺术的想法和计划,如今不再提起。

考研就业两手准备

这个学期再回学校,关国华准备着手毕业设计。

去年12月24~25日,他参加了研究生考试。因为考试前两天得了新冠,关国华感觉自己发挥失常。“如果不能被我报考的北京交通大学录取,接下来我将准备毕业设计,然后边工作边考研。”关国华所学专业是自己选的,前景广阔,毕业后可以在科研机构、IT行业及各大企业如腾讯、华为、阿里等从事软件系统相关的开发、维护工作。他的学哥学姐毕业后多从事IT行业,试用期一般不超过3个月,月薪起步6000~7000元。专注于软件开发的关国华对未来很有信心,“我偏向于在区外发展,当然如果区内有条件好的工作也可以回来。”

关国华,这个从一出生就比别人受到更多关注的毛孩儿,正走着一条无异于常人的人生之路,逐渐成熟。

一切将归于平淡和自然,或许这正是关国华内心的一种笃定。

文/草原全媒·北方新报记者
辛一 张巧珍 摄影/见习记者
费捷